

# Šéf hasičů odesel s rentou 55 000

## Zatímco odměny exředitele Miroslava Štěpána jsou známé, bonusy jeho „lidí“ zůstávají tajné. Protiprávně

### MARKÉTA CHALOUPSKÁ

**RAHA** Když na konci loňského listopadu odcházel po víc než deseti letech z funkce tehdejší generální editel hasičů Miroslav Štěpán, zdůvodnil to tím, že se chce jako nezaměstnaný ucházet o senátorské křeslo. A to na kandidátce KDU-ČSL.

Od sboru však neodešel s prázdnou, ale doživotní rentou 55 tisíc měsíčně, na kterou dosáhl díky oběm odměnám v roce 2010.

Stihl to jen tak tak. Pokud by odešel o měsíc později, výsluha by se mu počítala až z roku 2011 a zdaleka by nebyla tak vysoká. Zatímco ředitel dostal na odměnách celkem 870 tisíc (z toho se mu do výsluh započítaly podle zákona ty řádné, v jeho případě 300 tisíc korun), v roce 2011 už celkově dostal „jen“ 70 tisíc.

Výše jeho bonusů zůstávala dlouho tajná, stejně tak jako jeho podílených. Tedy krajských ředitelů jejich náměstků. Ti si sice podle jistění LN přišli na nižší sumy, ale tak šlo o statisíce. V roce 2010 třiatřetinu z celkem čtrnácti krajských ředitelů nedostalo od tehdejšího generálního ředitele Štěpána roční odměnu nižší než dvě stě tisíc korun. V roce 2011 pak nikdo z krajských ředitelů nedostal pod sto padesát tisíc.

Spatně se neměli ani náměstci krajských, výše jejich odměn však zůstává částečně tajná (a to i po rozodnutí Nejvyššího soudu o povinnosti poskytnout veřejnosti informace o příjmech). I přes několik zveřejněných údajů krajských ředitelů zveřejnit, jaké dali náměstkům peněžité dary (forma kázeňské odměny), poskytl jen údaj o řádných odměnách.

„My jsme také požadovali výši latů, kvůli analýze. Oni se to ale

### Odměny pro šéfy hasičů

Úřady mají povinnost poskytnout informace o platech a odměnách ve veřejné správě. Hasiči ale rozhodnutí Nejvyššího soudu z května 2011 respektovali jen částečně. Krajský ředitelé poslali pouze část odměn, peněžité dary pro své podřízené „zapomněli“ připočítat.

Jihomoravský šéf dal minimálně dvěma náměstkům v loňském roce okolo 200 tisíc, stejně tak své ředitelce kanceláře.

V Moravskoslezském kraji náměstci jen na řádných odměnách dostali přes 100 tisíc. Nejvíce měl náměstek označený jako číslo dvě: ten si přišel na 158 100.

V Píseňském kraji přišlo jednomu z náměstků k 50tisícovému platu rovných 100 tisíc odměn.

### LN se přesto podařilo výši celkových bonusů v některých krajích zjistit:



■ Zákon respektovalo pouze generální ředitelství hasičů v čele s novým šéfem Drahoslavem Rybou, které poskytl kompletní údaje. Každý ze čtyř náměstků generálního ředitele si vloni vedle 65tisícového platu přišel navíc ještě ke 235 tisícům na odměnách (pro ně platí limit 250 tisíc).

### Krajští ředitelé pak dostali odměny ve výši 200 tisíc.

■ Nejštědřejší byl stát k bývalému šéfovi hasičů Miroslavu Štěpánovi, který skončil na konci roku 2011. Jeho průměrný plat v roce 2010 činil i s odměnami 111 048 korun. Díky tomu bude až do konce života pobírat rentu ve výši 55 tisíc korun. Navíc dostal jednorázové odškodné přes 666 tisíc korun.

Foto LN - archiv / JB

## Štědré odměny dostali za škrtů

Ředitel jihomoravských hasičů **Jiří Peilíkán** vysvětluje vysoké odměny pro své podřízené tím, že si dobře poradili s úsporami.

**LN** Některí vaši podřízení dostali až dvou set tisícové odměny. Co udělali tak mimořádného?

Byl to první rok, kdy se muselo velmi šetřit, a my jsme museli spoustu věcí dělat jinak a něco úplně předělat. Mám k tomu svůj tým a ten jsem se snažil odměňovat. Navíc jsme pořádali například meziměstní cvičení.

**LN** O to mně právě jde. Byl to rok škrtů a u vás se rozdávaly takové peníze.

To se nepřemítalo jen v oblasti mzdové, ale i v provozních oblastech. Náměstci měli spoustu úkolů, které museli splnit. Když firma jede a je zajetá, není těch ne-nadálých úkolů tolik, jako když řeknou, že kraji seberou peníze z rozpočtu, a vy si s tím musíte nějak poradit.

**LN** Proč jste odmítli poskytnout údaje o výši peněžitých darů, které jste rozdali podřízeným?

Pláte se mě s několika náměstky ním odstupem. Ale vzpomínám si, že podle názoru mých právníků jste na to neměli tak úplně nárok.

**LN** Peněžité dary se na rozdíl od řádných odměn nedaní. Je to ten důvod, proč jste je udělili?

Služební zákon umožňuje obě varianty. Ale teď jsem právě na krajské hasičské soutěži a nemám s sebou potřebná data ani nikoho, kdo by mi je zprostředkoval. mch